
 

Tehtäväkokonaisuus 

 

 

Unelmista totta 

 
Monialainen, oppiainerajat ylittävä tehtäväkokonaisuus (äidinkieli, vieras 

kieli, kuvataide, musiikki, draama) 

Oppitunnin tavoite  - Luetaan Kolme toivomusta –satu ja keskustellaan sadun 

opetuksesta. Verrataan sitä Aladdiniin ja hänen kolmeen 

toiveeseensa, jotka hän sai lampun hengeltä. 

- Lauletaan Se on kuin yö –laulu joko suomeksi tai vieraalla 

kielellä. 

- Keskustellaan arvoista ja kirjoitetaan ryhmissä aamunavaus, jotka 

pidetään joko koko koululle radion kautta tai omassa luokassa. 

- Oppilaat keksivät kolme omaa toivomustaan ja piirtävät niistä 

sarjakuvan. 

- Oppilaat tekevät ryhmissä näytelmän, joka kertoo kolmesta 

toiveesta, ja esittävät sen muulle luokalle. 

- Oppilaat askartelevat unelmakartat ja tekevät vieraskieliset 

kaverikirjat, jotka he täyttävät. 

- Läksyksi oppilaat saavat kiitollisuuspäiväkirjan kirjoittamisen. 

Mitä tarvitaan? - Kolme toivomusta –satu (löytyy suomeksi ja unkariksi Tekstit ja 

harjoitukset -kansiosta) 

- Tietokoneet / tabletit, joissa on Internet-yhteys 

- Laulut ja laulujen sanat (linkit alempana) 

- Tulostin 

- Kynät ja paperia  

- Värikyniä ja piirustuspaperia 

- Keskusradio (jos aamunavaus pidetään koko koululle) 

- Aikakauslehtiä, värillistä kartonkia, värikyniä, liimaa, saksia  

Oppitunnin kulku   1. Luetaan ensin Kolme toivomusta –satu ja pohditaan 

koko luokan kesken sen opetusta. Kysytään 

oppilailta, muistuttaako se mitään toista satua 

(Aladdinia) ja verrataan satuja keskenään. Miten 

Aladdin käytti omat kolme toivettaan?  

2. Lauletaan Se on kuin yö –laulu joko suomeksi tai 

halutulla vieraalla kielellä. Linkit suomen- ja 

englanninkielisiin lauluihin löytyvät alempaa.  

3. Keskustellaan arvoista ja kirjoitetaan pienissä 

ryhmissä aamunavaukset aiheesta. Jokainen ryhmä 

valitsee jonkun arvon ja kerää siitä tietoa. He voivat 

lisätä myös omia mielipiteitään ja kokemuksiaan. 

Aamunavaukset voidaan lukea koko koululle 

keskusradion kautta tai pitää vuorotellen joko omalle 

luokalle tai esim. kummiluokalle.  

4. Oppilaat valitsevat kolme omaa toivettaan, jotka he 

piirtävät sarjakuvana. Tekstit voidaan kirjoittaa joko 

suomeksi tai vieraalla kielellä. 

5. Oppilaat keksivät ryhmissä oman näytelmän 

kolmesta toiveesta ja esittävät sen muulle luokalle.   

6. Oppilaat pääsevät täyttämään ystävänkirjoja vieraalla 

kielellä. Mallit saksan- ja ruotsinkielisiin kirjoihin 

löytyvät erillisenä liitteenä. 

7. Tämän jälkeen askarrellaan unelmakartat 



 

aikakauslehtiä apuna käyttäen. Oppilaat etsivät 

lehdistä kolmeen omaan toivomukseensa liittyviä 

sanoja, tekstin pätkiä ja kuvia, jotka liimataan 

värillisille kartongeille ja koristellaan. Unelmakartat 

voidaan laittaa joko luokan seinälle tai oppilaat 

voivat viedä ne kotiinsa. Lisätietoa unelmakartoista: 

http://elearn.ncp.fi/materiaali/kukkasniemis/pofoon/Aarrekartt

a_tiivistys_080410.pdf  
8. Läksy: Oppilaat alkavat kirjoittaa 

kiitollisuuspäiväkirjaa, johon he kirjoittavat joka 

päivä kolme asiaa, joista he ovat kiitollisia.  

Kesto                n. 6-8 x 45 min 

Odotetut 

oppimistulokset 

- Oppilaat tuntevat kaksi satua, joissa molemmissa 

puhutaan kolmesta toivomuksesta, ja osaavat vertailla 

niitä keskenään. Oppilaat tietävät, millainen tekstilaji 

satu on. 

- Oppilaat pääsevät ilmaisemaan itseään musiikin, 

kuvataiteen ja näytelmän avulla, mikä kehittää heidän 

esiintymis- ja kädentaitojaan sekä luovuuttaan. Oppilaat 

rohkenevat heittäytymään rooleihinsa.  

- Oppilaat tietävät, mitä aamunavaus pitää sisällään, 

saavat keksiä oman aamunavauksensa johonkin arvoon 

liittyen ja lukea sen muille. Oppilaiden ajattelutaidot 

kehittyvät ja he pääsevät pohtimaan omaa 

arvomaailmaansa.  

- Oppilaiden silmän ja käden koordinaatio sekä 

visuaalinen näkemys kehittyvät unelmakarttoja 

askarrellessa. He pääsevät käyttämään mielikuvitustaan, 

uskaltavat unelmoida ja uskoa unelmiinsa. 

- Oppilaat osaavat arvostaa asioita, joita heillä on 

elämässään, ja ymmärtävät kiitollisuuden merkityksen 

elämässä.  
 
 
Linkit lauluihin ja laulujen sanoihin  

 

Se on kuin yö https://www.youtube.com/watch?v=oUB2L69sSqQ  

A whole new world https://www.youtube.com/watch?v=aeDYx7Tkc7I  

 

sekä laulun sanat suomeksi 

http://www.stlyrics.com/songs/d/disney6472/awholenewworldfinnish512017.html ja englanniksi 

http://www.metrolyrics.com/a-whole-new-world-lyrics-aladdin.html  

 

Muissa kielissä opettaja voi etsiä linkit lauluun ja sanoihin.  
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